

УДК 631.14:636.2(470.53)

## **ОСНОВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ МОЛОЧНОГО СКОТОВОДСТВА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ В ПЕРМСКОМ КРАЕ**

*Коновалова О.В., студентка 4 курса экономического факультета  
Научный руководитель - Светлая Е.А., к.э.н., доцент  
ФГБОУ ВО Пермская ГСХА, Пермь, Россия*

**Ключевые слова:** *молочное скотоводство, продовольствие, инвестпроект, сельхозпроизводители, реконструкция, модернизация.*

*В статье рассмотрены основные направления развития отрасли животноводства, показан комплекс мер направленных на поддержку сельхозпроизводителей.*

Пермский край, зона рискованного земледелия. В связи с этим отдается предпочтение отрасли молочного скотоводства, что связано с историческим развитием данного региона. По данным Министерства сельского хозяйства производство молока в Пермском крае в составе Приволжского округа занимает 10 место. Молочное скотоводство, имеет важное стратегическое значение для Пермского края: оно не только обеспечивает увеличение объемов производства качественными продуктами питания на внутреннем рынке края, но и доминирует в отрасли животноводства по результатам хозяйственной деятельности. В крае производством сельскохозяйственной продукции и продовольствия занимаются 306 сельскохозяйственных организации разных форм собственности и организационно-правовых форм, 564 крестьянских (фермерских) хозяйств, 279 индивидуальных предпринимателей, более 300 тысяч личных подсобных хозяйств, 24 предприятия по переработке молока и мяса. В структуре товарной продукции доля продукции животноводства составляет более 80%. Молочное животноводство сельского хозяйства для Пермского края - это ведущая отрасль. Поэтому определен целый комплекс мер, направленных на поддержку инвестпроектов в этой сфере. Сельхозпроизводителям выделяются субсидии, (при увеличении поголовья молочного скота), строят новые фермы или реконструируют старые. За каждое введенное скотоместо предусмотрена финансовая помощь: 70 тысяч рублей получает хозяйство за каждую

голову при строительстве нового комплекса, 40 тысяч рублей - при модернизации имеющегося помещения.

Порядка 140 сельскохозяйственных инвестпроектов реализованы в крае к 2017 году, из них более 80 приходится на молочное животноводство. Согласно пресс-релизу, инвестпроекты по строительству молочных ферм реализуются практически в каждом районе края. В частности ООО «Ключи», (Чусовской район) (ферма – 1,2 тысячи голов), ООО «Агроформа Победа» ( Карагайский район) ( ферма на – 650 голов), ООО «Телец - Агро», Кунгурский район (ферма - на 2,0 тысячи голов, СПК «Колхоз Совет» ( Юсьвинский район), (ферма на 400 голов), СПК «Колхоз им. Кирова»), ( Кудымкарский район) ( ферма на 400 голов). Используя меры господдержки, хозяйства стали строить инвестировать средства в большие животноводческие комплексы. Перерабатывающие предприятия также помогают в финансировании возведении комплексов, а так же готовы оказывать помощь в кредитовании. Сельскохозяйственные предприятия активно сотрудничают с Роагролизингом по поставке роботизированных ферм. Кроме того сохранена поддержка на 1 литр произведенного молока высшего и первого сорта. За прошлый год производители молока по этой программе получили более 800.0 млн. рублей.[2]

Прогноз, разработанный на перспективу развития отрасли животноводства в 2015-2020г.г. стабилизирует численности поголовья скота и некоторый рост его продуктивности.

Основным направлением развития отрасли животноводства в перспективе должно стать - рациональное сочетание крупного, среднего, мелкотоварного производства, использование интенсивных, а так же традиционных факторов его развития на основе комплексного решения в рамках целевых программ увеличения производства кормов, совершенствования селекционно-племенной работы, повышения заинтересованности товаропроизводителей в конечных результатах.

Только устойчиво-поступательное развитие сельскохозяйственного производства, в том числе производство молока, является важнейшей задачей для обеспеченности продовольственной безопасности страны. Правильное, экономически обоснованное комплексное решение проблемы организации производства молока предполагает разработку системы организационных, финансово-экономических и агротехнических мероприятий по повышению эффективности производства молока, улучшению качества и снижению себестоимости продукции. В связи с этим возникает необходимость комплексного исследования

состояния и направления развития производства молока, определения основных путей рационального использования материально-технической базы, природных ресурсов кормопроизводства, окружающей среды, снижение энегоресурсоемкости и выявление повышения эффективности производства. Возрождение животноводства и его дальнейшее развитие, возможно только при мощной государственной материальной поддержке.

*Библиографический список*

1. Животноводство России [Электронный ресурс].- Режим доступа: <http://www.zzr.ru/?q=node/4422> (дата обращения: 25.01.2016.)
2. Министерство сельского хозяйства и продовольствия Пермского края [Электронный ресурс].- Режим доступа: <http://agro.permkrai.ru/about/news/19598/> (дата обращения: 25.05.2016.)

**THE BASIC TENDENCIES OF DEVELOPMENT OF BRANCH  
OF DAIRY CATTLE BREEDING IN THE PERM REGION**

*Konovalova O. V*

**Key words:** *dairy cattle, food, investment project, agricultural producers, reconstruction, modernization.*

*The article describes the main directions of development of livestock industries, shows a set of measures to support farmers.*